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 Број 445
  Датум  09.10.2017.


На основу члана 109. Закона о јавним набавкама („Службени гласник Републике Србије“, број 124/2012, 14/2015 и 68/2015) 
            директор Народне библиотеке Смедерево, дана 09.10.2017. године, донела је

О Д Л У К У
о обустави поступка
1. Обуставља се поступак јавне набавке радова мале вредности број 05/17 – радови на санацији подне подлоге и замени подне облоге на Одељењу стручне књиге Народне библиотеке Смедерево.
2. Трошкове припреме и подношења понуде, у складу са чланом 88. Закона о јавним набавкама („Службени гласник Републике Србије“, број 124/2012, 14/2015 и 68/2015) сноси искључиво понуђач и не може тражити од наручиоца накнаду трошкова.
3.   Одлуку о обустави поступка јавне набавке објавити у року од три дана од дана доношења на Порталу јавних набавки и на интернет страници Народне библиотеке Смедерево.
      Одлуку у препису доставити: документацији и архиви.

О б р а з л о ж е њ е
        Одлуком директора Народне библиотеке Смедерево број 430 од 28. септембра 2017. године покренут је поступак јавне набавке радова мале вредности број 05/17 - радови на санацији подне подлоге и замени подне облоге на Одељењу стручне књиге Народне библиотеке Смедерево.
        Ознака предметне набавке из Општег речника набавки је 45432100 - Радови на постављању подова и подних облога.
        Укупна процењена вредност јавне набавке износи 1.179.500 динара без пореза на додату вредност. 
        Позив за подношење понуда и конкурсна документација за предметни поступак јавне набавке су објављени дана 28.09.2017. године на Порталу јавних набавки и на интернет страници наручиоца Народне библиотеке Смедерево. 
        Чланом 107. став 3. Закона о јавним набавкама, предвиђено је да након спроведене стручне оцене понуда, на основу извештаја комисије наручилац доноси одлуку о додели уговора, ако је прибавио најмање једну прихватљиву понуду.
        Чланом 109. став 1. Закона о јавним набавкама, предвиђено је да Наручилац доноси одлуку о обустави поступка јавне набавке на основу извештаја о стручној оцени понуда, уколико нису испуњени услови за доделу уговора или одлуке о закључењу оквирног споразума, односно уколико нису испуњени услови за доношење одлуке о признавању квалификације.
        До истека рока за подношење понуда, односно до дана 06.10.2017. године до 10,30 часова пристигла је понуда једног понуђача – „Ентеријер дуо“ ДОО, Улица Србина број 13, Смедерево, понуда заведена у Библиотеци под бројем 442 од 06.10.2017. године. 
       Поступак отварања понуда спроведен је дана 06.10.2017. године, са почетком у 11,30 часова. У Извештају о стручној оцени понуда број 444 од 06.10.2017. године, Комисија ја јавну набавку је констатовала да наведена понуда има недостатак – понуђач уз понуду није доставио конкурсном документацијом тражено оригинал писмо о намерама банке за издавање банкарске гаранције на име финансијског обезбеђења за добро извршење посла и оригинал писмо о намерама банке за издавање банкарске гаранције на име финансијског обезбеђења за отклањање грешака у гарантном року.
        С обзиром на наведено, имајући у виду да се ради о битном недостатку понуде предвиђеном чланом 106. став 1. тачка 3) Закона о јавним набавкама, због којег наручилац мора да одбије понуду, Комисија за јавну набавку је одбила наведену понуду као неприхватљиву и  предложила је директору да донесе одлуку о обустави предметног поступка јавне набавке, којом ће предвидети и да трошкове припреме и подношења наведене понуде сноси понуђач, у складу са чланом 88. Закона о јавним набавкама, будући да разлози за обуставу поступка нису на страни наручиоца. 
        Како у предметном поступку јавне набавке није прибављена ниједна прихватљива понуда, нису се испунили услови за доделу уговора, па је сходно члану 109. став 1. и члану 88. Закона о јавним набавкама, директор прихватила предлог Комисије за јавну набавку:

· да се поступак јавне набавке радова мале вредности број 05/17 – радови на санацији подне подлоге и замени подне облоге на Одељењу стручне књиге Народне библиотеке Смедерево обустави, у складу са чланом 109. став 1. Закона о јавним набавкама;

· да, како разлози за обуставу поступка нису на страни наручиоца (пристигла понуда је неприхватљива), трошкове припреме и подношења понуде, у складу са чланом 88. Закона о јавним набавкама, сноси искључиво понуђач. 
        На основу свега изнетог, директор је донела одлуку о обустави поступка како је наведено у диспозитиву ове одлуке.
        ПОУКА О ПРАВНОМ ЛЕКУ:    
         Против ове одлуке може се поднети захтев за

         заштиту права у року од 5 дана од дана објављивања 

         исте на Порталу јавних набавки.

         Захтев се подноси Наручиоцу, а копија се истовремено 

         доставља Републичкој комисији
                                                                                                                           Директор

                                                                                                                     Марина Лазовић
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